



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás

1958 december 3

6 óra 00 perc

Hatvanötmillió forint belvizvédelemre

1958 december 3

Az állami gazdaságok országsszerte elkészítették belvizrendezési tervüket, amelyben több évre előre kidolgozták, hogyan kívánják területeiket mentesíteni a belvizektől. A terv végrehajtása már 1959-ben megkezdődik, amikor 65 millió forintot fordítanak a munkákra. Együttműködve az érintett termelőszövetkezetekkel és egyénileg gazdálkodókkal, - számos helyen a vízügyi társulatok tagjaként - 378.000 holdat mentesítenek a belviztől. /MTI/

- o -

Megkezdték a KST betétek visszafizetését

1958 december 3

Sokezer dolgozó gyűjti egész éven át pénzt szerte az országban a kölcsönös segítő takarékpénztárakban, főképpen azért, hogy karácsonykor ne legyen gondjuk az ajándékokra. Éppen ezért a dolgozók házi bankjainak nagy részében az év utolsó hónapjában tartják a záró közgyűlést. Számos helyen már meg is kezdték a KST betétek visszafizetését.

A VIII. kerületben például már 25 KST tagjai kapták vissza betétjüket. A kerületben egyébként ebben az évben jelentősen fejlődött a takarékosági mozgalom. A múlt évi 91 KST-vel szemben az idén már 125 működött, s a tagok létszáma 7.800-ról 16.000-ra növekedett. A KST-k tagjai havonta egymillió forintot takarítottak meg és ezt az összeget most kamotával kapják vissza. December közepéig valamennyi, ebben az évben záró kölcsönös segítő takarékpénztár visszafizeti tagjainak a befizetett összeget. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 december 3 6 óra 05 perc

KISZ önkéntes brigádok fásítják a Balaton partját

1958 december 3

A Balaton parton munkához láttak a Veszprém megyei KISZ-fiatalok önkéntes fásító brigádjai. Tapolca környékén már 10.000 gödröt ástak ki a facsemeték számára, ugyanitt zsákszámra ültetik el a makkot. Badacsonytomejon a fiatalok többszáz suhángot ültettek el. Keszthelyen minden utcát fasorokkal díszítenek, a mezőgazdasági akadémia hallgatói pedig nagykeresztesű szélvédő erdősávot telepítenek. A veszprémi járás kopár területein csaknem egymillió facsemetét és 30.000 suhángot ültetnek el a közeli napokban. /MTI/

- o -

Havonta már egymillió Figaro-pengét gyárt a Fővárosi Finomacélárugyár

1958 december 3

A Fővárosi Finomacélárugyárban megkezdték a Figaro penge gyártását, amely egyöntetű vélemény szerint - megfelelő a kivánalmaknak.

A gyár vezetőinek tájékoztatója szerint a Svédországtól vásárolt penge-köszörűgép és a két csomagológép kitűnően bevált, s ma már havonta egymillió pengét készítenek. Még ez sem elég azonban, mert szinte naponként érkeznek a pótmegrendelések, ami azt igazolja, hogy a penge valóban kitűnő minőségű. Ugyanakkor készítenek, - mintegy 1,200.000 - Piramis és Délibáb pengét is, ugyancsak svéd acélból. /MTI/

- o -

Megkezdik a sárvári vár helyreállítását

1958 december 3

A sárvári vár egyik értékes műemlékünk. Most megkezdik restaurálását. A rendelkezésre álló összegből a várkastélyt állítják helyre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 december 3 6 óra 10 perc

Ötven veterán segíti a budapesti munkásszállásokon a KISZ-szervezeteket

1958 december 3

A budapesti KISZ-bizottság ötven veterán munkást kért meg, hogy segítsenek a munkásszállásokon a KISZ-szervezetek megalakításában, a művelődési és a szórakozási lehetőségek megteremtésében. Pár hónap alatt az idős munkásmozgalmi harcosok segítségével sok szálláson megváltozott az élet, megalakultak a KISZ-szervezetek. A veteránok rendszeresen látogatják a fiatalokat és segítik őket egyéni problémáikban is. A Ruggenteárugyár szállásán bizottságot alakítottak, amely felügyel a rendre, a vállalattal rendszeresen közli a szálláson élők kívánságait. Ma már a szálláson könyvtár, rádió és zenegép is van. Az Elektromos Művek Pannónia utcai szállásán futball-csapatot szerveztek, könyvtárat hoztak létre. Az ablakokra függönyöket szereltek és így tették a szállást otthonosabbá. A Kőbányai Sör- és Malátagyár szállodáján a fiatalok társadalmi munkában kuglipályát építettek és a kollektív pénzből biliárdasztalt is vásároltak. A Dunai Cipőgyár, a Hazai Pamut és a Magyar Pamutipari Vállalat szállásain a veteránok munkájának köszönhető, hogy ma már kevés lého életű fiatal akad és ha nem javult meg, az ifjak kiközösítik. /MTI/

- o -

Barlankutató szakosztály alakult Dorogon

1958 december 3

A dorogi szénmedén a tizenkét bányamérnök és geológusa a József Attila művelődési ház tájmuzeuma mellett barlangkutató szakosztályt alakított. Jelenleg Sári-sápon kutatnak, de később rendbehozzák a tokodi vízesést és feltárják az ottani két jégkorszakbeli barlangot. Ezután további kutatásokat végeznek a gipszkristályairól híres sátorközi barlangban. /MTI/

- o -

B 4 kiadás 1958 december 3. 6 óra 15 perc

Hatszor ültetett burgonyát az idős asszony Békés megyei parasztszönya

1948 december 3

Özvegy Gazsó Mátyásné, 74 éves Békés megyei parasztszönya még az első világháború burgonyhiány idején rájött arra, hogy csírás krumplihéj ültetésével is lehet burgonyát termeszteni még pedig többször egy évben. Ez idén már hatszor, szakaszosan ültetett kis kertjében lehámozott burgonyahéjat. A legutóbbi termés már diónagyságu, s azt még az erős fagyok beállta előtt felszedi és osztályozva nedves homokra rakja. Így karácsonykor és újévkor is újburgonyával táplálja családjának az ünnepi ebédet.

Özvegy Gazsó Mátyásné tapasztalatában évtizedek óta kitünően bevált a gyümölcsfák és a szőlő levelöknek felhasználása tápús szilvákarmányként. Ez idős asszony tudását a köz javára is fordítja: Gyulán megysikerű előadásokat tartott a mező gazdasági technikumban, a területi KISZ-szervezetben és a nőtanácsokban. A gyulai KISZ-fiatalok például elhatározták, hogy ifjúsági szövetkezetükben megvalósítják az idős asszony tanácsait. /MTI/

- o -

A Könnyüipari Minisztérium döntése az új cikkek gyártásáról

1958 december 3

A Könnyüipari Minisztérium vezetői megbeszéltek, hogy a tárca területén milyen kezelményezések vannak új cikkek gyártására. Megállapították, hogy a vásárlók és a kereskedelem kérésének megfelelően jelentősen fokozódott az új gyártmányok kísérletezésére és bevezetésére irányuló tevékenység. Ezt támogatja a minisztérium, de ugyanakkor azt is tapasztalták, hogy egyes vállalatok saját cikkeik minőségének javítása és választékának bővítése helyett olyan termékek gyártási kísérleteivel foglalkoznak, amelyek nem hozzájuk, hanem más iparágakhoz tartoznak. A minisztérium a kísérletezést még ilyen esetben is támogatja és célszerűnek tartja, ha azzel máshol nem foglalkoznak.

/folyt. köv./

B 5 kiadás 1958 december 3. 6 óra 20 perc

/A Könnyüipari Minisztérium, folytatása/ 1 Sz/Sze/Gg Vg M1

A népgazdaság termelő erőinek gazdaságos kihasználása azonban megkívánja, hogy az új termékeket elsősorban azok a vállalatok gyártsák, amelyeket hasonló cikkek termelésére már kijelöltek. Ezért a kezdeményező vállalat a kísérletezés idején köteles a cikk jellege szerint illetékes iparigazgatósággal előzetes megállapodást kötni az új áru gyártására. Vítás esetekben a miniszterhelyettesek dönthetnek arról, hogy az új cikk sorozatgyártását melyik iparágban kell megszervezni. /MTI/

- o -

Évente háromezer hizómarhát szállít külföldre a kaposvári cukorgyár célgazdasága

1958 december 3

A kaposvári cukorgyár célgazdasága nyolc esztendeje foglalkozik szarvasmarha hizlalással. Azóta évente majdnem háromezer kitünő minőségű, zömében növendék hizómarhát szállít külföldre, Svájcba, Nyugat-Németországba, Franciaországba, Görögországba és Olaszországba. Az eddig elszállított állatok közül a legnehezebb egy ötéves ökör volt, amely 11 mázsát nyomott. A célgazdaságban hizalt marhák igen keresettek külföldön, amit az is bizonyít, hogy egymásután kapják a megrendeléseket és az elismeréseket. A legutóbb itt járt svájci megbízott kijelentette, hogy ilyen kitünő minőségű hizómarhát még nem vett át.

A legutóbbi két héten Svájcba 180, Görögországba 53, Olaszországba pedig 40 hizómarhát küldtek.

Az eddig külföldre szállított hizott állatokért - 15 forintos kilónkénti áron számolva - több mint 32 millió forintot kapott a gazdaság. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1958 december 3 9 óra 20 perc

Az új közönség zenei neveléséért - Az országban sorra alakulnak a zenebarát-körök

1958 december 3

A párt művelődéspolitikai irányelveinek szellemében, a Zeneművészek Szakszervezetének gondozásában nagy felindülésnek indult a "Legyen a zene mindenképp-mozgalmom. Néhány hónappal ezelőtt a szakszervezet felhívást adott ki a zene barátainak, s a társ-szakszervezetek kulturális osztályai is mindinkább szorgalmazzák a zenei nevelés kiterjesztését, elsősorban a budapesti és a vidéki munkásokra. A tövékeny munka gyümölcseként egymásután alakulnak az országban a zenebarátok körei. Tatabányán külön szervező bizottságot hívtak létre, s tagsági könyveket bocsátottak ki, amelyek tulajdonosai részt vehetnek a zenekari próbákon is. Az évadban havonta egy nagyszonokari koncertet rendeznek. Mind a zenebarátok köre, mind a szimfonikus zenekar tagjainak többsége bányász, akik saját ügyüknek tekintik társaik zenei nevelését. A tatabányai zenebarátok köre nemrég választott vezetőséget, s az ülésen a szakszervezet és az Országos Filharmónia ajándékműsort adott. A vezetőség jelenleg már hatszáznál több tag véleményét, terveit összegyűjtötte és váltja valóra.

Sztálinvárosban Liszt és Schubert művekkel kezdte meg az évadot a zenebarátok köre, s az idei hangversenysorozatnak másfélszázzal több bérlője van, mint a tavalyinak. Hasonló a helyzet az orosházi, a szekszárdi és a székesszékhelyi körök-nél is. Kecskeméten és Szekszárdon helyi zenekart szerveznek.

Az évadban összesen 250 koncertet rendeznek Budapesten és vidéken. A budapesti hangversenyeket Kőbányán, Újpesten, Pestlőrincen és a FOM Művelődési Házában tartják meg, tehát elsősorban a munkáslakta területeken. Az elődóművészek nagy szeretettel fáradoznak az új közönség zenei nevelésén, s ennek egyik bizonyossága, hogy szokásos honoráriumuknak mintegy 50 százalékról mondának le azeken a hangversenyeken. A budapesti és a vidéki sorozatok lehetővé teszik, hogy az ismert-névű, országoshírű művészek mellett tehetséges fiatalok is pódiumhoz jussanak. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás 1958 december 3 9 óra 35 perc

Mikor szállíthatják a lakók liften a tüzelőt? - Ötszáz-ötszáz forint bírsággal büntetik a házfelügyelőket, ha sikos, vagy havas a járda

1958 december 3

A fővárosi tanács igazgatási osztályának tájékoztatása szerint az elmúlt hónapokban nőtt a szabálysértési eljárások száma. Különösen nagyszámú szabálysértési feljelentés érkezett azok ellen a felelőtlen szülők ellen, akik nem részesítették gyermekeiket a kötelező védőoltásokban. A mulasztásért ezer forintig terjedhető pénzbírságot rónak ki.

Az illetékes szervek most, a téli hónapokban, különös gondot ügyelnek az "ügyjellegű" szabálysértések megelőzésére, illetőleg megbüntetésére. Így például a köz-tisztasági szabályrendeletet sérti meg az a házfelügyelő, aki nem takarítja a gondjaira bízott ház előtti gyalogjárót. A rendelkezés szerint, ha havi egyszer napjában többször is meg kell tisztítani a járdát a hótól, ha pedig sikos a járda, fel kell hintenie. Az előírások megszegését félszer forintig terjedhető bírsággal büntetik.

Szabálysértés az is, ha a lakók -miközben a tüzelőt pincéjükben a lakásba szállítják - beszennyezik a lépcsőházat, vagy a folyosót és nem takarítják le. Ilyen esetben először a lakóbizottságnak kell figyelmeztetnie a figyelmetlen lakót, másodszor azonban a házirend megsértése miatt ugyancsak 500 forintig terjedhet a büntetés.

Sokhelyütt vitára ad okot az is, hogy a fűtési időnyben szállíthatják-e a házbéliak a tüzelőt liften. Ezzel kapcsolatban a fővárosi tanácsnál elmondották, hogy erre nincs általánosítható jogszabály. Általában megengedhető, hogy kisebb mennyiségű tüzelőt liften szállítsanak a lakók - feltéve, hogy minden esetben figyelembe veszik a felvonó teherbíró-képességét és műszaki állapotát. /MTI/

- o -

B 8. kiadás 1958. december 3. 10 óra 15 perc

Nevelvény könyv jelenik meg a Tanácsköztársaság évfordulójára
1958. december 3.

A Magyar Tanácsköztársaság 40. évfordulójára méltóképpen felkészülnek a könyvkiadók is. A tervek szerint 41 különböző kiadvány jelenik meg a jubileumra. Találunk közöttük tudományos műveket, dokumentumgyűjteményeket és szépirodalmi alkotásokat egyaránt.

A Kossuth Kiadó - a Hadtörténelmi Intézzel közösen - megjelenteti a Magyar Tanácsköztársaság Vörös Hadserege című kiadványt, Földes Péter Stromfeld Aurélról szóló életrajzregényét. Napvilágot lát Gábor Miklós: Vét ősz között című munkája, amelyben a magyar történelem 1918 októbere és 1919 októberé közötti szakaszát dolgozza fel. Ugyancsak a Kossuth Kiadó bocsátja közre a Vörös Pest megye című összeállítást, amelyben a Pest megyei pártbizottság munkatársai gyűjtötték össze a megye történetét a Tanácsköztársaság idején. Megjelenik a Tanácsköztársaság híres plakátjainak gyűjteménye - a mappát egyébként a Corvina Kiadó orosz és német szöveggel is megjelenteti. Napvilágot lát Molnár Jánosnak, a csepeli munkások történetéről szóló könyve, amely az 1919-1945-ös időszakot tárgyalja.

A Táncsics Kiadó megjelenteti a magyar szak szervezeti mozgalom válogatott dokumentumainak második kötetét, amely a szakszervezetek 1918-1919-es munkájával foglalkozik. Kiadják Hetés Tibor: Munkásezredek a Tanácsköztársaságban című könyvét, valamint Gaždanez Béla munkáját, amelyben Landler Jenőnek, munkásmozgalmunk kiváló alakjának, a Tanácsköztársaság népbiztosának életét dolgozza fel.

A Gondolat Kiadó jövőre induló Nemzeti Könyvtársorozatának első kötetei között lesz az a gyűjtemény, amelyben a Tanácsköztársaság művelődési, oktatásügyi és szociális törvényei kapnak helyet. A hézagpótló összeállítást képzőművészeti alkotások illusztrálják.

Gondot fordítottak a tervek összeállításánál arra, hogy ifjuságunk is minél teljesebben megismerje a Tanácsköztársaság hősi időszakát. A Móra Kiadónál megjelenik Kelen Jolánnak, a Tanácsköztársaság gyermek-szociális ügyosztálya egykori vezetőjének, A Tanácsköztársaság a gyermekekért című visszaemlékezése, Gergely Márta: Korátvasz című 1919-ben játszódó leányregénye. Földes Péter a magyar Vörös Hadsereg honvédő harcait dolgozta fel Mennyei páncélvonat című regényében. /MTI/

B 9. kiadás 1958. december 3. 10 óra 15 perc

A pártbizottság és a népfront együttes akciója a városi kulturális életnek fellendítésért
1958. december 3.

Tatabányán a városi pártbizottság és a Hazafias Népfront mellett működő kulturális bizottság az MSZMP művelődéspolitikai irányelvei alapján felméri a város kulturális helyzetét. Négy bizottságot alakítottak, s ezek megvizsgálják a fiatalok nevelésével összefüggő kérdéseket éppen, mint a könyvtárak és a művelődési otthonok működését. Megnézik azt is, hogyan teszik lehetővé a munkások, a műszakiak szakmai továbbképzését. A kulturális bizottság széleskörűen tájékozódik: milyen előadásokat szeretnének hallgatni, a dolgozók hova járnak legszívesebben szórakozni, milyen könyveket olvasnak leginkább.

A tapasztalatokat nagyaktíván vitatják majd meg és az elhangzott vélemények alapján javaslatot készítenek a város kulturális helyzetének további javítására. /MTI/

Új üveghuta építését kezdték meg Zagyvapálfalván
1958. december 3.

Zagyvapálfalván ötvenhétmillió forint beruházással fél éve az új táblaüvegyár építését kezdték meg. A nagyrészt előregyártott elemekből épülő gyár dolgozóinak is egyhónapos előnyre tették szert. A táblaüveg vágó és csomagoló hármanelérés épülete már befejezés előtt áll. Kedden megkezdtek az új gyár hutaüzemének építését is. A hatvanhét méter hosszú huta üzemanyagot az új gyárt egyik leghibásabb üzemegységébe lesz. A huta csarnokrésze már a z idén tető alá kerül. Az első különleges olvasztókemencét februárban kezdik építeni. /MTI/

Új orsók üzembeállításával tíz száz lakkal növelik a Miskolci Panutfonó teljesítményét
1958. december 3.

Az ország egyik legkorszerűbb üzemében, a Miskolci Panutfonóban a napokban befejezik az új gyűrűfonó gépek szerelését. Háromezerhat száz orsóval bővül tehát az üzem: ez tíz százalékos termelés növekedést jelent. /MTI/

45

B 10. kiadás 1958. december 3. 11 óra — perc

December közepén szakszervezeti napokat rendez a Szakszervezetek Zala megyei Tanácsa.

1958. december 3.

A Szakszervezetek Zala megyei Tanácsa december 15 és 19 között szakszervezeti napokat rendez. Ekkor helyezik el ünneppélyesen a Zalaegerszegi építendő szakszervezeti színház alapkövét. Az első napon a megye építőipari munkásai találkoznak a szakszervezeti vezetőkkel és kiállítás nyílik a szakszervezeti mozgalom tizenhárom éves fejlődéséről, eredményeiről.

A szakszervezeti napok alkalmával bemutatják a közönségnek a megye ipari üzemében készített exportcikkeket is. December 16-án a zalaegerszegi Ady filmszínházban szakszervezeti nagygyűlést rendeznek, amelyen Gáspár Sándor, a SZOF főtitkára mond beszédet. Sor kerül ifjúsági találkozóra is. A városi művelődési házban kiállítást rendeznek a magyar gyártmányú atomfizikai és más mérőműszerekből.

A nagylongyelei olajlemez központjában a szakszervezeti aktivisták és az olajipar vezető műszaki és tudományos dolgozói olajiparunk jelenlegi helyzetéről és jövőjéről tárgyalnak majd. Ezenkívül a Zalaegerszegi Ruhagyár nagytermében dívatbemutatót rendeznek a brüsszeli vilákiállításán nagy sikert aratott magyar ruhamodellekből.

A szakszervezeti napokat megelőzően nyitják meg Keszthelyen, a volt Festetics kastélyban, a Málóczi Veszprém és Zala megyei területi bizottságának rendezésében, a mezőgazdasági ujitókiállítást, amelyen csupán Zala megyéből több mint kétszáz ujitást mutatnak be. /MTI/

Tavasszal megnyílik a salgótarjáni múzeum.

1958. december 3.

Salgótarjában helyreállítják a XVIII. században épült - emlékké nyilvánított - Jankovich kuriát és múzeumot rendeznek be az épületben. Az első kiállítást a Tanácsköztársaság 40. évfordulója alkalmából nyitják meg: a Magyar Tanácsköztársaság Nógrád megyei dokumentumait, emlékeit mutatják be. /MTI/

10'45

B 11. kiadás 1958. december 3. 11 óra — perc

A lakosság igényeinek közvetlen kielégítésére állítják át a Tanácsai vállalatokat Borsodban.

1958. december 3.

A Borsod megyei tanács illetékes osztályai az elmúlt hetekben megvizsgálták, hogy a tanácsai vállalatok hogyan segíthetnék jobban a lakosság igényeinek kielégítését. A vizsgálat eredményei alapján több vállalat termelését átszervezik. Így jövőre mintegy tízmillió forint értékkel több közszükségleti cikket gyártanak mint az idén. A sárospataki Tömegcikkgyárban megkezdik a megyében igen keresett szék- és asztalok készítését. Ezekből, elsősorban a falusi lakosság igényeinek kielégítésére, csaknem tízezret gyártanak. A szarvasi Gépjavitó Vállalatnál a mosógéphez szükséges kismotorok sorozatgyártására térnek át. Az erdőgazdaságok fahulladékából rendszeresen készítenek majd kapa-, kasza- és villanyelet. Az elvett háztartási gépeket eddig Budapestre, vagy Debrecenbe szállították javításra. Ennek megszüntetésére a megyei tanács javító részleg felállítását tervezi. Így a közületek és a magánosok gyorsan és az eddiginél lényegesen olcsóbban, végeztethetik el a javításokat. /MTI/

--

Két hónap alatt 80 falusi ifjúsági szervezet alakult.

1958. december 3.

A KISZ és a SZÖVOSZ együttes határozat alapján két hónappal ezelőtt jöttek létre az első falusi ifjúsági szervezetek. A fiatalok nagy érdeklődést mutatnak az új szervezeti forma iránt. Eddig 80 falusi ifjúsági szervezet alakult. A helyiadottságokat kihasználva a gyerekek között cukorrépa, kukorica, burgonya, valamint gyógynövény termesztésre; szőlő- és gyümölcs termesztésre alakultak szervezetek. Az állattenyésztésre szervezett fiatalok nyulat tenyésztenek, méhészkednek, valamint közös galambtenyésztést rendeznek be. A téli hónapokban újabb ifjúsági szervezetek alakulása várható. /MTI/

--

10'53

B 12. kiadás 1958. december 3. 11 óra 10 perc

Több ezer szakelőadást tartanak a földművelésszövetkezetek a téli hónapokban

1958. december 3.

A SZÖVOSZ IV. kongresszusa a földművelésszövetkezeti mozgalom egyik legfontosabb feladatának a mezőgazdasági tudományok széleskörű terjesztését határozta meg. A téli hónapokban országszerte meggyaranyu mozgalom bontakozik ki a határozat megvalósítása érdekében.

December közepe és február vége között nem lesz az országnak olyan kis községe, ahol a földművelésszövetkezetek szakemberei az adott vidék gazdáit legközvetlenebbül érintő termelési kérdésekről ne tartanának előadásokat. Egy-egy témakörben - szőlőtermelés, öntözéses növénytermelés, szarvasmarhatenyésztés, stb. - 4-6 előadás hangzik majd el. Egyes községekben több témakörből is rendeznek előadásorozatokat. Az előadások anyagának szemléltetésére a SZÖVOSZ csaknem 200 mezőgazdasági szakfilmet és diafilmet bocsát az oktatók rendelkezésére.

Azokon a helyeken, ahol a tananyag iránt nagyobb érdeklődés mutatkozik "hallgatói szakköröket" alakítanak. Ennek tagjai a tanfolyam befejezése után időnként összeülnek és megvitatnak egyes termelési kérdéseket, - ellátogatnak állami, kiserlelti gazdaságokba és termelőszövetkezetekbe.

A gazdák részére tartott több ezer szakelőadás mellett, a téli időszakban a választott vezetők és a földművelésszövetkezeti dolgozók szakmai továbbképzését is megszervezik. December 1 és március 15 között szinte minden földművelésszövetkezeti alkalmazott szaktanfolyamon vesz részt. /MTI/

Az ünnepekre a szokásos mennyiségén felül egymillió liter bort hoznak forgalomba a Dél-Dunántulon

1958. december 3.

A Mecsekvidéki Állami Pincégazdaság pécsi központjában három megye - Baranya, Somogy és Zala - vendéglátóipari vállalatainak borászati szakemberei megegyeztek abban, hogy az ünnepekre a szokásos mennyiségén felül körülbelül egymillió liter bort hoznak forgalomba a dél-dunántúli városokban és falvakban. Ujdonság lesz a három és féldecis palackbor.

/MTI/

11-

B 13. kiadás 1958. december 3. 11 óra 35 perc

Az üzemi tanács hasznos javaslatokkal segíti a takarékos gazdálkodást a Zagyvapálfalvi Bányagópyárban

1958. december 3.

A Zagyvapálfalvi Bányagópyár üzemi tanácsa legutóbbi ülésén a vállalat takarékosági tervét tárgyalta meg és több hasznos javaslattal egészítette ki. Juhász István esztorgályos, a kislétszámú éjszakai műszak megszüntetését javasolta. A gyárban ugyanis nem tartották rendes éjszakai műszakot, csupán műhelyenként három-négy dolgozót foglalkoztattak. Ez a módszer azért volt költséges, mert a pár ember munkájához ugyanannyi fűtőanyagot és villamosenergiát használtak fel, mintha teljes létszámmal dolgoztak volna. A javaslat alapján a gyár vezetői megszüntették az éjszakai műszakot. Lenkei László lakatos arra hívta fel a figyelmet, hogy az igénylésnek megfelelő méretű anyaggal lássák el a munkahelyeket. Javaslata nyomán rendet teremtettek az anyagraktárban és az anyagok kiadásánál.

Az üzemi tanács legközelebbi ülésén a nyereség-részesedés elosztását tárgyalja meg és felülvizsgálja az órabéres személyi besorolást. /MTI/

Hatvanöt éve alakult meg Hódmezővásárhelyen az Általános Munkás Olvasóegylet

1958. december 3.

Hódmezővásárhelyen 65 esztendővel ezelőtt alakult meg a Szántó Kovács János által vezetett Általános Munkás Olvasóegylet. A kubikosok, napszámosok, szegény parasztok egyesülése később kemény harcok szervezője lett. A Mező- és Erdőgazdasági Dolgozók Szakszervezete megalapította a nevezetes évfordulót. A szakszervezet központjában emlékkiállítás készítenek elő és január 7-én ünnepélyt rendeznek az agrárproletár mozgalnak veteránjainak részvételével. Az Általános Munkás Olvasóegylet megalapításának évfordulójával egyidőben emlékeznek meg arról az eseményről is, hogy 53 évvel ezelőtt alakult meg a szakszervezet elődje, a Magyarországi Földmunkások Országos Szövetsége. /MTI/

11-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1958. december 3. 11 óra 45 perc

Szabadtéri színpadot építenek a kaposvári fiatalok

1958. december 3.

A kaposvári Kilián György Ifjúsági Ház udvarán szabadtéri színpadot építenek a fiatalok. A terveket a helyi tatarozó vállalat főmérnöke készíti, a többi munkát jó részt a fiatalok látják el. A tereprendezést már meg is kezdték. Ugy tervezik, hogy a mintegy ezer személyes szabadtéri színpadot a tavasszal avatják fel. /MTI/

..

A hevesi Bükk várja az idülőket

1958. december 3.

A természetbarátok és turisták kedvelt helyén, a Bükkben, leesett az első hó. A turistaházak időben felkészültek a téli forgalomra. Hat turistaházban, valamint a DIMÁVAG és az erdőszet menedékházakban fűtött szobákkal, melegítő itallal várják a síelőket; a turistákat, Bükkszentkereszten, Jávorcuton és Szentléleken szánokat is előkészítettek a turisták részére. A fogatos szánokkal a kirándulók felkereshetik majd Bánkutat és a Bükk egyéb nevezetességeit, sportolásra alkalmas helyeit. /MTI/

..

Negyvennégy lakásos ház készült el Győrött

1958. december 3.

Győrött szendén délelőtt került sor a Czuczor Gergely utca és az Árpád ut sarkán épített háromemeletes lakóház műszaki átadására. Itt a napokban 44 szép két/háromszobás lakásba költöznek be a dolgozók. A ház földszintjén korszerűen felszerelt gyógyszergyár nyitja meg kapuit. /és

December közepén az Ámos utcában újabb két lakóház készült el. /MTI/

..

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1958. december 3. 11 óra 45 perc

Még az év vége előtt befejezik a cukorrépa feldolgozását - Huszonhatezer vagon cukorra számítanak a szakemberek

1958. december 3.

A cukorjárási időny néhány hét múlva befejeződik. Az Élelmiszerügyi Minisztériumban elmondották, hogy az idén a gyárak már jóelőre felkészültek a cukorrépa fogadására és feldolgozására. Az ország valamennyi cukorgyárában határ-időre kijavították és kitisztították a gépeket. A munkát és a répa szállítást is úgy szervezték meg, hogy a folyamatos gyártásban ne legyen fennakadás. December 2-ig 152,317 vagon cukorrepát dolgoztak fel és előreláthatólag december végéig befejezik a cukorjárást.

Bár az idei őszi időjárás nem nagyon kedvezett a cukorrépának, s így cukortartalma alatta marad a tavalyinak, a cukorellátást illetően nincs ok aggodalomra. Cukorgyáraink az idén körülbelül huszonhatezer vagon cukrot készítenek, ami bőven fedezi a lakosság és az ipar szükségletét.

Belföldi és külföldi szakemberek tanulmányozták a "J" diffúziós berendezést a Petőházi Cukorgyárban

Az országban elsőnek a Petőházi Cukorgyárban állították üzembe a magyar találmányu "J" diffúziós berendezést, amellyel más cukorgyárakat is ellátnak, sőt hasonló berendezést exportra is gyártanak. Ennek előnye, hogy nem szakaszosan, hanem folyamatosan lugozza ki a cukrot a répaszeletekből, sokkal tökéletesebben, mint a jelenlegi diffúzorok, tehát a cukorvesztés kevesebb. Előállítási költsége lényegesen olcsóbb, kezeléséhez pedig mindössze három-négy dolgozó szükséges, holtá eddig ezt a munkafolyamatot 20-25 ember végezte. Az újfajta berendezés tanulmányozására a napokban a Sarkadi Cukorgyár küldöttsége látogat el Petőháza. Ezenkívül a nyugati és a keleti országokból is várnak vendégeket.

A gyárban az elmúlt tíz napban átlagosan 250 vagon repát dolgoztak fel naponta, szemben a múlt évi 214 vagonos átlaggal. December végére fejezik be a járási időnyt és eddig az időpontig négyezer vagonnal több repát dolgoznak fel, mint a múlt évben. A tanulmányok egyharmad része jut a "J" diffúzióra.

/folyt köv./



B 16. kiadás 1958. december 3. 11 óra 45 perc

/Még az év vége....1.folyt./

Naponta tiz-tizenöt mázsa szemenként csomagolt cukor készül Szerencsen

Borsod, Szabolcs és Hajdu megye cukorrépa termelői az idén - a korszerű agrotechnikai eljárásokat alkalmazva - 129 mázsa átlagtermést értek el. Így a Szerencsi Cukorgyárba folyamatosan több mint huszonnégyezer vagon répát szállítanak. A fennállásának hetvenedik évfordulóját ünneplő gyárban kelő időben felkészültek a bő termés feldolgozására. Számos olyan újítást vezettek be, amelyek a termelés növelésén kívül a minőséget is tovább javítják. Az egyik újítás segítségével például az idén hasznosítják a más-években hulladékba került répafarkakat. Ezek feldolgozásával 14 vagon cukrot nyernek. Szeptember eleje óta naponta 237 vagon répát dolgoznak fel - husz vagonnal többet, mint az elmúlt évben. Eddig kétezerötven vagon cukor készült. Az idén gyártanak először az eszpresszóban és a cukrászdákban felszolgálásra kerülő, szemenként csomagolt "pikoló" elnevezésű kockacukrot. Ebből a higiénikusan és izléselesen csomagolt cukorfajtából naponta 10-15 mázsa készül.

Eddig tizenhét ezer vagon répát dolgoztak fel Mezőhegyesen

A Mezőhegyesi Cukorgyárban többek között olyan nagy vákuumtűt építettek, amelyben egyszerre öt vagon anyagot főzhetnek. A répavágók korszerűsítésével új szelatelik a répát, hogy fokozhatják a cukorkinyerést. Az idén általában naponta öt vagonnal több répát dolgoznak fel, mint az elmúlt években, így az idényt nemsokára befejezik. Eddig körülbelül két és félezzer vagon cukor készült a gyárban. Még kétezer vagon répa vár feldolgozásra.

Ezerhat száz vagon cukor készül Sárvaron

A Sárvári Cukorgyárban az előírt napi 189 vagon helyett átlagosan több mint kétszáz vagon cukorrépat dolgoznak fel. A szakemberek véleménye szerint a gyárban készült cukor minősége az idén lényegesen jobb a tavalyinál.

/folyt.köv./

11-33

B 17. kiadás 1958. december 3. 12 óra 15 perc

/Még az év vége....2.folyt./

A minőségjavulást a gyár dolgozóinak lelkiismeretes munkáján kívül az is érték el, hogy a répafeldolgozási időnt megelőzően két új cukorfőző edényt, öt motoros meghajtású centrifugát, harminckett új kalorizátort és három előmelegítőt helyeztek üzembe. A gyárban az idén ezerhat száz vagon cukrot készítenek.

Nincs selejt, csak elsőosztályu, hófehér cukor készül Eresiben

Az Erosi Cukorgyárban is több korszerűsítésre került sor. Ezek eredményeként az idén teljesen selejtmentesen dolgozik a gyár, a cukor az utolsó szemig elsőosztályu, hófehér. Naponta átlagosan nyolc vagonnal több répát dolgoznak fel, mint amennyit a tervük előír, de akadt olyan nap is, amikor a tervezett ötvenhárom vagon helyett 180 vagon répából készítették cukrot.

Nyolcszáz vagonnal túlteljesítik a tervet az Ácsi Cukorgyárban

Az Ácsi Cukorgyárban az idén több mint félmillió forint értékű beruházást végeztek. Ennek eredményeként az idén eddig kétszázhusz vagonnal több cukrot gyártottak, mint tavaly a hasonló időszakban. A gyárban jóval több cukorrépat dolgoznak fel, mint amennyire szerződést kötöttek, így a gyártási időnt befejezéséig nyolcszáz vagonnal túlteljesítik tervüket.

/MTI/

A termelés mechanizálásának, a gépek gazdaságos üzemeltetésének kérdéseiről tárgyaltak kedden és szerdán az állami gazdaságok bábolnai termelési enklétján.

1958. december 3.

A Bábolnai Állami Gazdaságban kedden és szerdán folytatódott az állami gazdaságok termelési enklétje. A mezőgazdasági gépjármű ipar, a tudományos élet vezető képviselői és az állami gazdaságok szakemberei előtt Fekete János, az ÁGF Gépesítési osztályának vezetője tartott vitabevezető előadást.

/folyt.köv./



B 18. kiadás 1958. december 3. 12 óra 20 perc

/A termelés mechanizálásának,....folyt./

Beszórában többek között rámutatott a túl sok géptípus gazdasági hátrányaira, ugyanakkor adatokkal bizonyította a helyes traktorlőpéső üzemszervezési és anyagi előnyeit. Ismertette a javítás és a karbantartás tapasztalatait. Megállapította, hogy a kampányszerű gépjavítás megszűntetése és a folyamatos javítás bevezetése helyes intézkedésnek bizonyult. Az 1958 évi kísérletek tapasztalatai alapján - mondotta - az állami gazdaságok jövőre áttérnek az üzemanyag fogyasztáson alapuló törvszerű hibamegelőző karbantartásra.

Az előadást követő széleskörű vitában tisztázódott a különféle munkáknál a le nagyobb hatással használható gépek típusa és a típusok aránya a gépparkon belül. A jelenlévők hangsúlyozták, hogy egyes munkagépek hiánya nehezíti a földművelés elterjedését, bontja a betakarítást.

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes felszólalásában a mezőgazdasági ipar és a mezőgazdasági nagyüzemek vezető szakembereinek szorosabb együttműködését, a gépjáratás gyorsabb ütemű fejlesztésének nélkülözhetetlen feltételeként említette. Hangsúlyozta, hogy a gépjáratásnak kötelezősége a géphasználók kívánásainak érvényesítése.

Szóke Mátyás földművelésügyi miniszterhelyettes arról beszélt, hogy a géphasználat lehetővé teszi a magyar ányu belterjesítéshez.

Izinger Pál főigazgatóhelyettes összefoglalójában kiemelte, hogy az állami gazdaságok fejlődésének most bontakozó újabb szakasza további igényeket támaszt a vezetőkkel és a dolgozókkal szemben. Az alapos műszaki ismeretek mellett magas színvonalú szakmai műveltségre van szükség, mert csak így lehet biztosítani a kor szellemének megfelelő géphasználatát, gyárszerű mezőgazdasági üzemek jövedelmező gazdálkodását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 19. kiadás 1958. december 3. 12 óra 40 perc

Szervasmarha utódellenőrzési kísérletek kezdődnek Zala megyében
1958. december 3.

Zala megye szervasmarhatenyésztő nagyüzemeiben jelentős tenyésztési kísérletek kezdődnek 1959-ben, s a szakemberek megindítják a tudományos utódellenőrzést. Az állami gazdaságok valamennyi szervasmarhatárszt felülvizsgálják, s a legjobb egyedektől származó opállatokat az Alsórajki Állami Gazdaságban felállítandó központi utódellenőrző állomásra vonják össze. Minden állami gazdaságban 4-6 tenyészűsöt jelölnek ki utódvizsálatra. Ezeket mesterségesen termékenyítik, majd elutódvizsálat ellenőrzik az utódok fejlődését. Az eljárások szerint a kísérleteket száz tenyészűsűvel kezdik meg. /MTI/

Ikersoros módszerrel 30 mázsa kukoricát termeltek holdenként az ifjúsági munkacsoportok Szolnok megyében
1958. december 3.

Szolnok megye mezőgazdasági nagyüzemeinek KISZ munkacsoportjai élték a fejlett termelési módszerek alkalmazásának. Az állami gazdaságok és a termelészövetkezetek ifjúsági brigádjai az idén többszáz holdon természetesen gödöllői ikersoros módszerrel kukoricát. A megyei KISZ-hizottság által hirdetett termelési versenyt most értékeltek, s eszerint hat nagyüzem ifjúsági brigádja ért el kimagasló eredményt. Ötszáz holdon átlag 30 mázsa magas tápértékű kukoricát tettek le. A legkiválóbb eredménnyel a mezőhíki Tancsics Tsz fiataljai büszkélkedhetnek, akik 350 holdról átlag 35 mázsa kukoricát takarítottak be. /MTI/

Kétszeresen hasznosítják a nagykunsági rizstelepkeket
1958. december 3.

A Nagykunság több ezer holdas szikeseit kétszeresen hasznosítják a termelészövetkezetek. A bő termést adó rizs mellett a táblákon hízlat is tenyésztenek. Bár az idei év a kettős termelés kezdetét jelenti, mégis mintegy 350 mázsa rizst fogtak ki lecsapoláskor. A Nagykunság mezőgazdasági szakemberei jövőre szervezetté teszik a rizsföldi haltenyésztést, s a közeli napokban a megye valamennyi rizstermelő közös gazdaságának rizsőrei, szakemberei részére tanfolyamot indítanak, ahol a kettős termelés módszereiről tartanak előadásokat. A tervek szerint három év alatt a rizsföldek mintegy felén honosították meg a jövedelmező haltenyésztést. /MTI/

12-33

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958. december 3. 12 óra 50 perc

A KIMSZ megalakulásának 40. évfordulójára verseny kezdődött a Lenin Kohászati Művekben

1958. december 3.

A Lenin Kohászati Művek közperei henger-
művének 13 KISZ expert-brigádja a KIMSZ megalakulásának 40.
évfordulója tiszteletére munkaversenyt kezdeményezett. A fia-
talok a többek között vállalták, hogy évi tervüket december
27-re befejezik és a programtól eltérő termelést 2.5 százalé-
k alá csökkentik. Igéretet tettek arra is, hogy egy tonna henge-
relt árut 1.098 kilónál kevesebb acélból állítanak elő.

A hengerész fiatalok már a verseny első két
napján sikerről számolhatnak be. A hétfőtől szerda reggelig
tartó műszakokban előírásukon felül 100 tonna acélt hengerel-
tek. A bányatámhajtó üzem dolgozói 102 százalékra teljesi-
tették esedékes tervüket.

A közperei KISZ brigádok versenyre szólí-
tották a gyár többi fiataljait is. /MTI/

Szolnokon üzembe helyezték az első távtárcsázó készüléket

1958. december 3.

A szolnoki telefonközpontban megkezdte műkö-
dését az első távtárcsázó készülék, amellyel közvetlenül kap-
csolható a kórt budapesti telefonszám. Az új készülék 70
százalékkal megerősítje a kapcsolási időt. /MTI/

12 37

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. december 3. 13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

1958. december 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958.
december 3-án, szerdán délben 12 órakor:

A hideg tovább tart

A hideg sarkvidéki légtömegek az Ibériai-félszi-
get és a brit-szigetek kivételével egész Európát elárasztották.
Grönlandtól az Uralig nyugat-keleti áramlás alakult ki, melynek
előlső részén Skandinávia fölé enyhe, óceáni levegő nyomatul.

Hazánkban tegnap felhőátvonulások voltak, melyből
helyenként kisebb futóhavazást észleltek. A hőmérséklet napköz-
ben általában plusz 1-plusz 4 fokig emelkedett. Ma hajnalban mi-
nusz 7- minusz 10, északkeleten helyenként minusz 13-
minusz 14 fokig süllyedt. A hó vastagsága a Mátrában 4-5 centiméter.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
minusz 0,3 fok volt, a sokévi átlagnál 2,9 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet minusz
1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 milliméter, alig
változik.

Várható időjárás csütörtökre estig: több felhő,
néhány helyen, főként délen kisebb havazás, helyenként reggeli
köd, mérsékelt délkeleti, déli szél, a hideg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: a
déli megyékben minusz 4-
minusz 7, máshol minusz 8-
minusz 11, fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökre:
minusz 1-
minusz 4 fok között.

A Duna vizállása 1958. december 3-án, szerdán
reggel Budapestnél: 239 centiméter. /MTI/

--

13 25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. december 3. 14 óra 10 perc

MTI Fotó 1958. december 3-i képanyaga

1958. december 3.

Mezőgazdasági dolgozók kitüntetése a parlamentben
 Szovjet és csoshszlovák nőküldöttség látogatta meg a Főti
 Gyermekváros kis lakóit
 Riport a Magyarországon tartózkodó Blahincev akadémikusról,
 az Egyesített Kutató Intézet igazgatójáról
 Megalakult a Nemzeti Színház stúdiója
 A szegényi népi együttes a lányvirág című népi játékot ta-
 nulja
 Társadalmi munkával művelődési házat építenek Eresiben
 170 ipari tanulót tanítanak az Esztergomi Szerzőgépgyárban
 Konzerv- és cukrászati kiállítás nyílt Sztálinvárosban
 A szegedi Kenderfonó Gyárban folyamatosan automatizálják a
 termelést
 Komposzt-trágyát készítenek Budapest szemétyéből
 Ujpesti Dózsa - Zágrábi Dinamó nemzetközi labdarugó mérkőzés
 a Vásári Városok Kupájáért

Külföldi képek:

Szovjetunió: Üzemi képek
 Lazaro Cardenas fogadáson N.Sz. Hruscsovnál
 Szubandrio fogadáson N.Sz. Hruscsovnál
 A kommunista munka brigádjai
 Kéпкиállítás a kolhozban

Bulgária: Magyar küldöttség diszörségen Georzi Damjanov
 koporsójánál

Belgium: Sztrájkok Belgiumban

Brazília: Brazília új fővárosa

Franciaország: Divatképek
 Az év irodalmi szenzációja
 Yves Montand vendégül látja Sophia Lorent
 Választások

Olaszország: Jordánia trónörököse Rómában

Lengyelország: Helyreállított műemlék Krakkóban
 Téli képek
 Prémes állatok tenyésztése
 A Varsói Magyar Intézet 10. évfordulója

/folyt.köv./

13-55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. december 3. 14 óra 10 perc

/MTI Fotó ... folyt./

Japán: A japán nép tiltakozása arra kényszerítette a kor-
 mányt, hogy visszavonja a rendörség hatáskörét szu-
 bályozó törvény módosítását

Kína: Mélyszántás robbantással
 Kína népe sportol /MTI/

Szénporrobbantás laboratóriumban

1958. december 3.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt kutatási és
 kísérleti osztályának laboratóriumban, szovjet gyártmányu
 szerkezet segítségével, mesterséges, fényképezhető szénpor-
 robbantásokkal vizsgálják az ország különböző szénfajtáinak
 robbanásveszélyességét. A vizsgálatok azért nagyjelentőségűek,
 mert a robbanás-veszélyesség ismeretében fokozhatják a várat-
 lan szénporrobbanások elleni védekezést.

A laboratóriumban jelenleg a mecseki, a bor-
 sodi, a balinkai, a közép-dunántúli, a dörögi, a puzstavámi,
 a mátravidéki, a tatabányai és az ajkai szénvidék szénével
 végeznek kísérleteket. Tervbevétték kísérleti robbantó-tároló
 építését is, amelyben a szénporrobbanás nagybani hatását
 tanulmányozhatják majd. /MTI/

13-57

B 24. kiadás 1958. december 3. 14 óra 10 perc

Több mint 400 illatszer és piperecikk külföldi és hazai gyártmányok tömeges az illatszerboltok karácsonyi vásárán

1958. december 3.

Szerdán újabb színfolttal gazdagodott fővárosunk. A Petőfi Sándor utca 11. számú házban a külföldi és a hazai cégek részvételével az Illatszerbolt Vállalat megnyitotta a piperecikkek kiállítását és karácsonyi vásárát. A vállalat igazgatója többek között elmondta, hogy a kereskedelem az újabb eladási módszerek meghonosításával, az áruk sóha nem látott gazdag választékával felülmúlja a "lejtőkebeli" évek bőségét is.

- A kiállításnak és a vásárnak az a célja, - mondotta az igazgató - hogy a közönség saját szemével győződjék meg a magyar áruk kiválóságáról. A vitrinekben úgy helyezték el az árukat, hogy a részvevő angol, francia, német és a baráti országok gyártmányai közvetlenül a magyar áruk mellett legyenek. Így a közönség láthatja, hogy a magyar iparnak nincs mit szégyenkeznie a külföld előtt, sőt az illatszereknél, a különböző krémpuderekkel a minőség és a gyártmányok csomagolása a hazai ipart azok elé helyezi. Több mint 400 különféle illatszer és piperecikket kínálunk eladásra. Gondoltunk a hazánkban tartózkodó külföldiekre is. Az elárúsítókat úgy válogattuk össze, hogy hét nyelven tudnak felvilágosítást adni a betérő idegenajku vevőknek.

- Az árubőségét mutatja, hogy nemcsak itt a Petőfi Sándor utcában, hanem a peremkerületek illatszerboltjaiban is megtalálhatók a külföldi és a magyar illatszer különlegességek. /MTI/

..-

Novemberben 115.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg Borsodnádasdon

1958. december 3.

A Borsodnádasdi Lemezgyárban a választási verseny eredményeként novemberben 115.000 forint értékű alapanyagot takarítottak meg. A hármaserősbrigádok versenyében Furtán Lure KisZ-brigádja érte el a legjobb eredményt. /MTI/

..-

B 25. kiadás 1958. december 3. 14 óra 45 perc

Ismertették a textilgyárak üzemeleléssé ügyi hónapjának tapasztalatait

1958. december 3.

A szakszervezet kezdeményezésére szeptember 15-től október 15-ig üzemeleléssé ügyi hónapot szerveztek a textilgyárakban. Ennek tapasztalatairól szerdán számolt be

dr. Abonyi Blanka, a Textilipari Dolgozók Szakszervezetének főorvosa a szakszervezetbe meghívott társadalombiztosítási felelősöknek. Az említett időszakban a legtöbb helyen tartottak szűrővizsgálatokat és ismeretterjesztő előadásokat, 35 gyárban rendeztek üzemeleléssé ügyi kiállítást. A Soroksári Textilgyárban a dolgozók keresére hajszárító burákat szereltek fel. A KisEXT-ben és még néhány üzemben a fizetési borítékba kis cédulákat helyeztek. Ezekre felhívták a dolgozók figyelmét a meghűléses betegségek megelőzésére. Megvizsgálták a terhes anyák munkabeosztását és megállapították, hogy általában megfelelő munkát kapnak. A Vöröskereszt tanfolyamokat szervezett az elsősegélynyújtók számára. A szakszervezetek és a vállalatok vezetői igyekeznek könnyíteni a nők második műszakján. Több gyárban kölcsönöznek mosógépet és bevezették a vacsorafőzést.

Néhány helyen, köztük a Budapesti Lenfónóban, rendszeresen megtartották a táppénzes dolgozók felülvizsgálatát. A vizsgálatokat az jellemezte, hogy az üzemorvos kiegészítette a gyógykezelést. Azt is tapasztalták viszont, hogy nem túl lazán közelik ezt a kérdést, mert minden husz dolgozó közül három-négy, sőt öt-hat is munkaképes volt. A betegeket rendszerint meglátogatják otthonukban. A Győri Fonó kieszesei például megszervezték, hogy otthon se itenek idős, beteg dolgozó társaiknak.

A szakszervezet vezetői kérték a jelenlevőket, hogy az üzemi SZTK kifizetőhelyeken közvéleménykutatásra helyezzenek el ládát és kérjék meg a betegeket, hogy közöljék véleményüket egészségügyi ellátásukról, írják meg, hogy kórházi ápolásuk idején megkapták-e minden kezelést és juttatást. Kérték, kezdjék meg az idős dolgozók rendszeres szűrővizsgálatát, hogy öreg korukat minél egészségesebben töltsék el. Végezetül ismertették az üzemi dolgozókat érintő új egészségügyi rendelkezéseket. /MTI/

..-

14-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. december 3. 14 óra 45. perc

Csehszlovák szakember látogatása a Veszprémi Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézetben

1958. december 3.

Jaroslav Janák, a Csehszlovák Tudományos Akadémia gáz-kromatographiai laboratóriumának vezetője - amerikai és kínai körutja után - hazánkba látogatott. A gázlemezési módszerekkel foglalkozó szakember kedden és szerdán a Magyar Ásványolaj- és Földgázkísérleti Intézet meghívására az intézet gázlemező berendezéseit tanulmányozta. Ismertette többtizedes munkásságának eredményeit és távozásakor elismerően nyilatkozott a magyar tudósok munkájáról.

/Gá /MTI/

Befejezte évi tervét a Lábattani Papírgyár

1958. december 3.

A Lábattani Papírgyárban az idén egész sor műszaki intézkedés megvalósítására került sor. Új módszert vezettek be a szalmalemez gyártásánál, a papírgyártó gépet meggyorsították, a műszáritó berendezés teljesítményét pedig növelték. Ezek segítségével már befejezték évi tervüket. Az eddigi eredmények alapján 26 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedést fizetnek a dolgozóknak. /MTI/

Zománczóüzem kezdte meg működését a Hajdusági Iparműveknél

1958. december 3.

A Hajdusági Iparműveknél - ahol a hazai gyártmányú mosógépek zöme készül - szerdán zománczó üzemsz kezdte meg működését. Ezzel lehetővé válik, hogy az üzemben, készülő mosógépeket helyben zománcozzák. Az új üzemsz januártól fiatalok veszik át. Ez lesz az üzem első ifjúsági üzemszsz. /MTI/

14-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27 kiadás 1958. december 3. 11 óra 15. perc

Több mint 7000 kohó- és gépipari dolgozó jár technikumra - Javul a munkások szakmai továbbképzése

1958. december 3.

A kohó- és gépiparban dolgozók szakmai nevelése az ellenforradalmat követő hónapokban kedvezőtlenül alakult. A kötelező munkásvédelmi tanfolyamokon kívül még ez év elején is alig volt szakmai oktatás, a korábbi 6-9 hónapos átképző tanfolyamokat, amelyek nem váltak be, ugyancsak megszüntették. A minisztérium és a szakszervezet kezdeményezésére az utóbbi időben javulás következett be. Mindenekelőtt olyan tanfolyamokat szerveznek üzemeinkben, ahol a takarékosabb gazdálkodás és a minőség javításának módjait ismerhetik meg. A hegesztők és a hőkezelők 160, illetve 140 órás tanfolyamain például azok a betanított munkások vesznek részt, akik eddig szakmunkás-vizsga nélkül csupán gyakorlati tapasztalataik alapján dolgoztak. Tanulásukkal nemcsak bizonyítványt, hanem a szakma legfontosabb elméleti ismereteit is megszerzik. A MAVAG-ban, a Ganz Vagongyárban, a Klement Gottwald Villamosági Gyárban a dícsorosítás és az automatizálás elméleti és gyakorlati tudnivalóival ismerkednek a dolgozók. Közülük sokan a Bánki Donát és a Kandó Kálmán technikumon készülnek a nagyszabású program végrehajtására.

Technikánk fejlesztésének tervei szükségessé teszik a műszakiak tudásának állandó gazdagítását. Az erre vonatkozó rendelet szerint legkésőbb 1962-ben már a művezetőknak is legalább technikusai képzettséggel kell rendelkezniük. A művezetők közül jelenleg már többen járnak technikumra, mint 1956 elején, a fejlődés azonban még nem kielégítő. Különösen egyes idősebb dolgozók idegenkednek a technikusok oktatástól. Emért mintegy hatszáz 40 éven feletti művezető részére külön tanfolyamokat rendeztek. A négy- és ötórás oktatáson megismerik a matematika, a fizika, a kémia, a technológia, az elektronosság, az üzemszervezés legfontosabb kérdéseit. Az első vizsgákra 1959 júniusában kerül sor.

Más műszakiak részére ugyanevezett céltanfolyamokat szerveznek. A Gheorghiu-Dej Hajdusági Iparműveknél kezdődik a 110 órás ugyanevezett normatechnológus oktatás. Itt a normásokat és a technológusokat képezik ki a normák kidolgozásának leghelyesebb módjaira. Hasonló tanfolyamokon vesznek részt a gyártáselőkészítő, az elő- és utóalkulációs részlegek dolgozói.

/folyt.köv./ 14-32

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás 1958. december 3. 15 perc

/Több mint 700 kohó-és1 folyt.

Számottevő a javulás a technikai oktatásban. A kohó- és gépipar 7700 dolgozója vesz részt jelenleg a technikumok esti- és levelező oktatásán. Ez a szám a tavalyinál jóval nagyobb, s lemerzsölődés alig tapasztalható.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium törvet dolgozott ki a dolgozók szakmai nevelésének továbbfejlesztésére. Mindenekelőtt szorosabb kapcsolatot létesít a tudományos intézetekkel, amelyek segítenek az oktatási témák kidolgozásában és szakképzett előadók is rendelkezésre bocsátanak. További szakmákra terjesztik ki az elméleti továbbképzést, ahol bizonyítvány elnyerését is lehetővé teszik. Különleges oktatási formákat szerveznek a díszeléshez hasonlóan fejlődő iparágak, például a félvezetőkkel és a televízióval foglalkozó dolgozók részére. /MTI/

-o-o-o-o-

Félszáz lakást adtak át Hódmezővásárhelyen

1958. december 3.

Csongrád megye székhelyén, Hódmezővásárhelyen, a Szabadság téri új városrészben szorán adták át a hatodik lakóházat. A háromemeletes épületben 50 lakás van. A városban újabb öt lakóház alapozását kezdték meg. /MTI/

-o-o-o-o-

Országos kohászati fényképképzés nyílt Diósgyőrött

1958. december 3.

A Lenin Kohászati Művek diósgyőri-vasgyári vendégházában szorán nyílt meg ünnepélyesen a Kohászati Dolgozók Szakszervezete rendezésében a második országos kohászati fényképképzés. A tíz napos tartó kiállításra Csepel, Diósgyőr, Ozd és Sztálinváros kohászati üzemiben működő fotoszakkörök mutatják be legszöb felvételiiket. A kiállítást már az első napon sokan tekintették meg. /MTI/

-o-o-o-o-

1510

MTI BELFÖLDI HIREI

B 29. kiadás 1958. december 3. 15 perc 30 perc
Embargo: 20 óráig

Magyar párt- és kormányküldöttség utazik Csehszlovákiába

1958. december 3.

A közeli napokban Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága és a csehszlovák kormány meghívására magyar párt- és kormányküldöttség utazik Csehszlovákiába. /MTI/

Befejeződött a Semmelweis Kórház tudományos ülése

1958. december 3.

Szorán befejeződött a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Semmelweis Kórház alapításának 175. évfordulója alkalmából rendezett két napos tudományos ülés. A Semmelweis teremben megtartott tudományos ülés szerdai programján 15 orvostörténeti és orvosi előadás szerepelt. /MTI/

Termelőszövetkezetek a városok zöldségellátásáért - Fejlesztik kertészetüket a közös gazdaságok

1958. december 3.

A városellátó övezetekben működő termelőszövetkezetek most dolgozzák ki tervüket. Az új gazdasági évben Pest környékén a nagyobb vidéki városok és az ipari központok közelében mindenütt jelentős kertészetfejlesztési programot hajtanak végre a szövetkezeti nagyüzemek.

i Mr

Februárban saláta, retek és karalábé, márciusban hegyespaprika

A fővárosi tanács mezőgazdasági osztályán elkészítették Budapest mezőgazdaságának hároméves fejlesztési tervét. Figyelembe véve a növekvő igényeket, 400 holddal növelik a zöldség, virág- és dísznövénytermő területet. A főváros határában csaknem 4300 holdat tesznek majd ki a termelőszövetkezetek kezén levő kertészetek. Az idén 553 holdon természetettek paradicsomot, 1960-ban pedig már több mint 800 holdon termelnek. Használó emelkedés várható a vöröshagymánál, a zöldpaprikánál és a többi zöldségféléknél is. A budapesti termelőszövetkezetek februárban kezdik meg a primár árak nagybőmrvű szállítását. A XI. kerületi Belloiannisz többek között 20.000 karalábét, 30.000 fej salátát, 10.000 csomó retket visz piacra ebben a hónapban. /folyt.köv./

1525

B 30. kiadás

1958. december 3.

15 óra 35 perc

/Termelőszövetkezetek a....1.folyt./

A XI. kerületi Március 15 Tsz 5000 csomó retekkel, 30.000 fajsalátával kezdi a primőr szállítást. Ugyanez a termelőszövetkezet márciusban 15.000 hegyespaprikát, áprilisban pedig 25.000 mázsa paradicsomot értékesít. A többi termelőszövetkezeti kertgazdaságok is a múlt évinél nagyobb mennyiségben termelnek primőrárut.

Hasznosítják a történelmi melegvízforrást

A Pest megyei termelőszövetkezetekben a kertészet az elmúlt évben jelentős bevételt biztosított. Az új gazdasági évre most készülnek a tervek. Az üvegházak területét 45 százalékkal növelik. A veresgyházi szőlő-gyümölcs termelőszövetkezetben 13 új üvegház épül. A megye termelőszövetkezetei 100 holddal növelik az öntözéses kertészetek területét. Történelmi melegvízforrás eddig kárba vesztett vizet kívánják zöldtermesztésre hasznosítani. Eddig kevésbé művelt kertészeti kultúrák elterjesztését is tervebe vették. Az idén több mint 100 holdon telepítenek spárgát. Több helyen a talaj- és az éghajlati adottságokat kihasználva meg akarják hozosítani a vörshagyma termesztést, s egy időre máki kertészeket hívnak meg, hogy a kellő ismereteket megszerzhessék.

"Esőcsináló" termelőszövetkezetek a mezei zöldövezetben

A mezei bányá- és iparvidék zöldövezetében tavaly 10 közös gazdaság vett részt, az idén pedig már tizenhatban kertészkedtek a tagok: mintegy 180 hold földön. Amellett, hogy javították az áruellátást a pécsi és a kovácsi piacon, egyenként mintegy 100.000 forint haszonra tett szert a bolyi Kossuth, a sellyei Béke és a beremendi Dózsa termelőszövetkezet. Jövőre újabb nyolc-tíz termelőszövetkezet kapcsolódik be a városellátásba. Hét közös gazdaságban, így Mágocson, Ivánbattyánban, Hidason és Mecsek-nádasdon esőztető berendezést vásárolnak.

/folyt.köv./

1525

B 31. kiadás

1958. december 3.

15 óra 35 perc

/Termelőszövetkezetek a....2.folyt./

Uj hajtatóház csaknem egymillió forintos beruházással

Debrecenben is növelik kertészetük területét a termelőszövetkezetek. A Dimitrov Tsz-ben most készült el csaknem egymillió forintos beruházással egy új hajtatóház. A Lisurin szövetkezet a debreceni hőforrás vizét hasznosítja. A debreceni termelőszövetkezetek jövőre már 220 holdról szállítják naponta a friss zöldséget a város piacára.

Növekvő kertészet a Rába partján

A győri háziasszonyok számára az Uj Élet Termelőszövetkezet négy holdról szállított zöldségfélét Rábca parti kertészetéből. Mivel a kertészkedés jól jövedelmező üzemi ágának bizonyult, az új gazdasági évben 10 holdon ültetnek zöldségfélét. Uj tagként egy idős, sok tapasztalattal rendelkező zöldségkertész csatlakozott a termelőszövetkezethez és tanácsai szerint fokozott gépesítéssel az idei zöldségtermés több mint kétszeresét kívánják előállítani.

Négyszáznegyvennégy holdra szerződtek eddig a Fajér megyei termelőszövetkezetek

A Fajér megyei kertészek nemcsak Budapestre, Sztálinvárosba és a megye más ipari központjaiba szállítanak zöldségfélét, hanem a Balaton környék és a Velencei tó partja üdülőinek ellátásához is hozzájárulnak. Eddig négyszáznegyvennégy hold zöldség- és gyümölcsstermesztésre kötötték szerződést. Kétszázötven hold területét természetesen a Fajér megyei termelőszövetkezetek, s az új feladat megoldásához Heves megyéből szerződtenek szakmunkásokat. /MPI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. december 3.

16 óra 10 perc

Miskolc felszabadulásának 14. évfordulóján tartotta alakuló ülését az új városi tanács

1958. december 3.

Miskolc város újonnan megválasztott tanácsának keddi ünnepélyes alakuló ülésén megjelent Prieszol József, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Csörgő János kohó- és gépipari miniszter, a miskolciak országgyűlési képviselője, valamint a csehszlovák testvérváros, Kassa négytagú küldöttsége, Jan Minárcik, a kassai Nemzeti Bizottság elnökének vezetésével. Ott voltak a megyei tanács, a Hazafias Népfront, valamint más társadalmi szervezetek és a miskolci nagyüzemek dolgozóinak képviselői is.

A megalakult tanácsot uttorók, a miskolci üzemek küldöttségei köszöntötték, majd Prieszol József, Csörgő János, valamint a csehszlovák küldöttség vezetője kívánt sok sikert és eredményes munkát az újonnan megválasztott tanácsnak.

A végrehajtóbizottság megválasztotta az elnökséget; a városi tanács vb. elnöke Fekete László, a Borsod megyei tanács korábbi elnökhelyettese lett. Elnökhelyettesek pedig Fazekas László, aki eddig is betöltötte ezt a tisztséget, valamint Galló Ferenc tanácsos. A végrehajtóbizottság titkárává Konczwald Barnát választották.

A tanácsülésen Fazekas László, a végrehajtóbizottság elnökhelyettese ünnepi beszédében méltatta a város felszabadulásának 14. évfordulóját, majd kifejezésre juttatta a város lakosságának el nem muló háláját a szovjet csapatoknak szabadságuk kivívásáért.

Miskolc felszabadulás alkalmából a Hazafias Népfront, az MSZMP városi bizottsága és a városi tanács nagyszabású felszabadulási emlékünnepeket rendezett a Diósgyőri Vasgyári művelődési házban, melyen nagy számban vettek részt a Lenin Kohászati Művek, a DIMAVAG Gépgyár, valamint más üzemek dolgozói. Az ünnepség során a Lenin Kohászati Művek munkás színjátszói bemutatták Goodrich-Hackett: Anna Frank naplója című drámáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33 kiadás 1958. december 3.

16 óra 10 perc

A szolnoki középiskolások szövetsége az üzemi fiatalokkal

1958. december 3.

A szolnoki Verseghy gimnázium KISZ fiataljai kapcsolatot teremtettek a helybeli butorgyári KISZ-szervezetével. Elhatározták, hogy a jövőben együtt rendezik taggyűléseiket, együtt készülnék fel a Kilián-próbákra. A tag-összeírásban a gimnázium segítségére volt a butorgyári fiataloknak, viszont a butorgyári KISZ tagok különböző sportfelszerelések készítésében segítenek a középiskolásoknak. /MTI/

-o-o-o-o-

Téglajegyek a kőszegi Jurisich vár helyreállítására

1958. december 3.

Kőszegen a Műemlékvédelmi Bizottság a Jurisich vár rekonstrukciós munkáinak mielőbbi befejezésére 135.000 forint értékben téglajegyeket bocsátott ki. A jegyeket a KISZ fiatalok és a társadalmi szervezetek árúsítják a város és a megye dolgozói között. /MTI/

-o-o-o-o-

Csehszlovák film ünnepi bemutatója

1958. december 3.

Ünnepi filmbemutatóhozék színre/a Fekete zászlóalj című, Karlovy Vary-ban díjat nyert csehszlovák filmet. Az ünnepi bemutatóra csehszlovák filmművész-küldöttség érkezik. /MTI/

-o-o-o-o-

/december 11-én

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34 kiadás 1958. december 3.

16 óra 15 perc

Munkához láttnak a megyei képviselőcsoportok - Országgyűlésünk tagjai a tanácsok alakuló ülésein, a termelőszövetkezeti zárószámadásokon.

1958. december 3.

Az országgyűlési képviselők munkájának egyik jelentős szervezeti formája volt a képviselők megyei csoportjainak megszervezése, amely azt a célt szolgálta, hogy alap-sabbá, tervszerűbbé tegyék a képviselőknek egy-egy országrészben végzett munkáját. E kezdeményezés létjogosultságát két osztendő tapasztalatai bebizonyították. Sokrétű, tövüköny munka alakult ki, amelyet a képviselők elsősorban a helyi párt- és tanácsai szervekkel, valamint a Hazafias Népfrenttal való kapcsolatra alapítottak. Ennek segítségével sikerült mind közelebbről megismerni a megye sajátos problémáival, így sok támogatást nyújthattak azok megoldásához, s jobban képviselhették választóik, a megye javaslatait, kívánságait, az országgyűlés ülésén és a szakköztestületekben.

E kedvező tapasztalatok alapján ezekben a hetekben országsszerte ismét megalakulnak a megyei képviselőcsoportok. Addig Vas, Győr, Tolna, Békés, Borsod és Heves megye képviselői tartották meg első csoportülésüket, de két héten belül megalakul valamennyi csoport. Az első tanácskozásokon megválasztják a három-öttagú vezetőséget, s megtervezzék a szerencsés, legidősebb tennivalókat. A képviselők ebben az időszakban számos községi, járási és megyei tanács alakuló ülésén vesznek részt, ahol javaslataikkal segítik az új államhatalmi szervek munkáját. Ugyancsak ellátogatnak az országgyűlés tagjai a termelőszövetkezetek zárószámadás közgyűléseire. Igen jó alkalom ez arra, hogy a megye más szövetkezeteiben is felhasználhatják tapasztalataikat szerezzenek, s felkészüljenek arra, hogy a továbbiakban személyes munkásságukkal elősegítsék termelőszövetkezeti munkánk fejlődését.

A megyei képviselőcsoportok most megválasztott vezetőségüket megbízzák azzal, hogy dolgozza ki a csoport 1959 első negyedévi munkatervét. A munkaterv javaslatát a vezetőség behatárolva megvitatja a helyi párt- és tanácsai szervekkel, a Hazafias Népfrenttal, hogy a megye képviselői minél messzebbmenően segíthessék a helyi gazdasági, kulturális, szociális feladatok megoldását.

Országgyűlésünk képviselői már készülnek az első beszámolóira, fogadókörökre is. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35 kiadás 1958. december 3.

16 óra 15 perc

Kormánykitüntetést kapott a mezőgazdaság 76 kiváló dolgozója

1958. december 3.

Az Országgház Munkácsy termében szordán kormánykitüntetést adtak át 76 mezőgazdasági szakembereknek a növénytermesztésben, valamint az állattenyésztésben végzett kiváló irányító és szervező munkájuk elismeréséül.

Az ünnepségen megjelent Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács titkára, Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, valamint Dögei Imre földművelésügyi miniszter. Dobi István üdvözlő beszédében elmondotta, hogy az Elnöki Tanács, a párt és a kormány javaslatára a mezőgazdaságnak azon dolgozóit részesíti kormánykitüntetésben, akik a maguk területén kiemelkedő, szorgalmas és hozzájáruló munkájukkal elősegítették a termelési tervek teljesítését, a növényi és az állati termékek minőségének javítását. A most kitüntetett mezőgazdasági dolgozók sikeresen munkálkodtak annak érdekében is, hogy a termelés önköltsége is csökkenjen. Mint állami gazdasági igazgatók, termelőszövetkezeti elnökök, vagy a mezőgazdasági igazgatás különböző munkakörében dolgozók, állandóan szem előtt tartották, hogy a hatáskörükbe tartozó gazdaságok mind belterjesebb irányba fejlődjenek, s a dolgozók minél eredményesebben szolgálják a mezőgazdasági szocialista építésnek ügyét.

- A jövőben az ediginél is nagyobb feladatokat kell megoldanunk - hangsúlyozta Dobi István -, hogy dolgozó népünk növekvő igényeit maradéktalanul ki tudjuk elégíteni, s a világon mindenütt tapasztalható fejlődéssel lépést tudjunk tartani.

Az Elnöki Tanács elnöke ezután 30 dolgozóknak a Szocialista Munkáért érdemérem, 46 dolgozóknak pedig a Munka Érdemérem kitüntetését nyújtotta át. A kitüntetett mezőgazdasági dolgozók - novében Krakomperger Mihály, Szabolcs megye főállattenyésztője mondott köszönetet. /MTI/

-o-o-o-o-

/elnökhelyettese

B 36. kiadás 1958. december 3. 16 óra 45 perc

A Színház- és Filmtudományi Intézet munkájáról

1958. december 3.

A Színház- és Filmtudományi Intézet terveiről, munkásságáról szerdán az Ujságíró Klubban Mont Renó, Kossuth-díjas, az intézet elnöke előtt tájékoztatót.

- A Színház- és Filmtudományi Intézet kilenc szervezet feladatát látja el, egyaránt ápolva a magyar színház- és filmművészet hagyományait és igyekszik hozzájárulni a fejlődéshez. A gyakorlat bizonyítja: az intézet megszervezése helyes volt. Az intézet saját erejéből gondoskodik a tudományos feladatok megoldásának költségeiről.

- Munkánk sokoldalú: számos nemzetközi szervezet munkájában veszünk részt tevékenyen. A Filmarchivumok Nemzetközi Szövetségének igazgatóságába például beválasztották képviselőnként. Ennek a szervezetnek 42 állam a tagja. Intézetünk munkatársai kidolgozták a Nemzetközi Színház- és Filmtudományi Intézet hároméves programját, s kezdeményezték a kelet-európai országok színház- és filmtudományi bizottságának megalakítását. Ez a bizottság Budapesten működik majd, s 1959 első negyedében tartja alakuló ülését. A Nemzetközi Filmtudományi Intézet Európában négy fővárosban tevékenykedik majd: Moszkvában, Londonban, Bécsben és Budapesten is. A magyar fővárosban az intézet szervező és kiadóhivatala kapott helyet. Nálunk állítják össze, s adják ki négy nyelven a nemzetközi filmtudományi műveket. Nemsokára napvilágot lát a Filmmuzeológia című kötet, a filmtudomány és ismeretterjesztés, a filmesztétika kézikönyve.

- Részt veszünk a régi filmek nemzetközi csere-alapjának munkájában is. Ez a szervezet - amelynek egyik vezetője magyar - elhatározta, hogy sorozatot állít össze a világ filmművészetének kiemelkedő alkotásaiból és ezeket bemutatja a világ minden táján. Legközelebb a néma film korának 25 kiváló alkotásáról készítenek másolatot - köztük a Lumiere fivérék mozgóképeiről is - és bejelenthetem, hogy ez a sorozat első köztűt Magyarországra. A magyar filmarchivum több elvesztettnek hitt magyar filmekhez jutott hozzá: a Szovjetunió adta át 12 film kópiáját.

- A Színház- és Filmtudományi Intézet az idén 101 tudományos művet adott ki kutatásairól. Jövőre folytatják ezt a munkát. Ezenkívül filmsorozatot indítanak gyermekek számára, javaslatot tesznek a középiskolákban a filmoktatás bevezetésére és részvételükkel az idei tanév második felében az Eötvös Loránd Tudományegyetemen film- és színház- és filmtudományi kollégium indul, - hangzott a tájékoztató. /MTI/

16/25

B 37 kiadás 1958. december 3. 17 óra 14 perc

Jövő év szeptemberében megnyílnak az új felsőfokú tanítási- és tanítóképző intézetek - kik kérhetik felvételüket

1958. december 3.

1959 szeptember 1-én 11 helyen: Budapesten, Baján, Debrecenben, Esztergomban, Győrött, Jászberényben, Kaposváron, Nyiregyházaán, Sárospatakon, Szegeden és Szombathelyen felsőfokú tanítóképző intézet, három helyen: Kecskeméten, Sopronban és Szarvason pedig felsőfokú tanítóképző közti megműködését.

A tanítóképzésben a tanulmányi idő három év. A hallgatók öt féléven át tanulnak az intézetben, a második félév után két héten át - tanóráik irányításával - az ipari és mezőgazdasági üzemek, termelőszövetkezetek, a falvak és tanyák dolgozóinak életével ismerkednek meg. A hatodik félévet egyik általános iskolában gyakorlati munkával töltik. Az évünképző intézetek hallgatóinak tanulmányi ideje két osztály. Az első év befejeztével/gyakorlatképpen Svédországban foglalkoznak a kicsinyekkel.

A tanítási- és tanítóképző intézetekben nap- és levelező tagozat működik majd. Általános gimnáziumi érettségivel, vagy ezzel egyenlő értékű érettségi bizonyítvánnyal, illetve képesítéssel rendelkezők kérhetik felvételüket. A napnali tagozatra jelentkezőknél 30 év a felvételi korhatár. Levelező tagozatra azok jelentkezhetnek, akik már betöltötték 22-ik életévüket, de még nem múltak el 40 évesek. A felvételi vizsgát kell tenni. Előnyben részesülnek az olyan érettségizett fiatalok, akik egy vagy több éven át ipari nagyüzemben, vagy a mezőgazdaságban fizikai munkát végeztek.

A hallgatók tandíjat nem fizetnek, szociális helyzetüktől függően tanulmányi segélyben részesíthetők. /MTI/

----- / egy hónapig

Szakszervezeti néküldöttség utazott Berlinbe

1958. december 3.

Az HDK közalkalmazotti, egészségügyi és pénzügyi dolgozók szakszervezete összehívott néküldöttségére szerdán este háromtagú magyar szakszervezeti néküldöttség utazott Berlinbe. /MTI/

17/25

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38 kiadás 1958. december 3.

17 óra 45 perc

Nem kell külön engedély a jeggyűrű vásárlásához - Arany- és bizsu árusítás az ünnepek előtt

1958. december 3.

Az óra- és ékszerszakma szorda délutáni sajtótájékoztatóján ismertették a karácsonyi forgalom és áruellátás várható alakulását. A szakemberek elmondották, hogy az utóbbi évekhez képest igen nagy fejlődés tapasztalható az óra- és ékszerszakmában. Soha ennyi aranytárgy, óra, ékszer és bizsu nem állott a vásárlók rendelkezésére, mint az idén.

Svájcból különleges órák, a Német Demokratikus Köztársaságból anker-órák és ezenkívül a már ismert szovjet órák több változata érkezett hazánkba. Ujdonság a 660 forintos permentes és ütőálló Nova karóra, a szögletes, magasított üveges 650 forintos Zarja női karóra, továbbá a 700 forintos Tama és Kirovszkaja órák.

A dohányzók részére mintegy 15-20 fős egyszerű és rugós kivitelű nikotin-szűrős, műanyag szipka érkezett. A közkedvelt bőr cigarettatartókból és pénztárcákból is jelentős mennyiség áll a közönség rendelkezésére. A vállalat mintegy huszenhat ezret importált. Ezeket a bőr- és ruhát 91-féle változatban hozzák forgalomba. Lényeges a javulás az arany ékszerek, gyűrűk árusításánál is. Tavalyhoz képest mintegy 30 százalékkal több gyűrű, fűző és egyéb apró aranyáru kerül forgalomba. Karikagyűrűből olyan mennyiséget kínálnak eladásra, hogy az bőségesen fedezi a hazai szükségletet. Ezentúl nem kell külön vállalati igazolást beszerezni a jeggyűrűk vásárlásához.

Ujdonságnak számít az Oragyár nemrégiben forgalomba hozott Szinkron ébresztő órája, továbbá az ismétlődéses ébresztő óra is. Bővült az asztali és a fali díszórák választéka.

A vállalat a karácsonyi forgalom zavartalan lebonyolítására a város három pontján, a Baross téren, a Dohány utcában és a Mészky téren december 5-től ajándékműsátrat állít fel. A Harmincad utcai mintatermüket is megnyitják.

Az igényesebb vásárlók a főváros 10 legnagyobb óra- és ékszerkereskedelmi üzletében saját tervezésű ékszereket is rendelhetnek, amelyeket a vállalat üzemei rövid időn belül elkészítenek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39 kiadás 1958. december 3.

18 óra perc

Babits-, József Attila-est az Irodalmi Színpadon

1958. december 3.

Az Irodalmi Színpad december 7-én Babits emlékestet rendez a költő 75. születésnapja alkalmából. Bevezetőt mond Sötér István akadémikus, egyetemi tanár. A műsorban szerepel többek között Babits 1935-ben írt Búcekiáltványa, amelyet - a fasizmus elleni tiltakozásul - a Népszövetséghez akart eljuttatni, valamint a költő János könyve című műve Gáti József előadásában.

December 11-én este tartja Ascher Oszkár önálló előadást. Műsorában szerepel Petőfi A helység kalapácsa című hőskölteménye, valamint Schiller, Goethe, Heine, Shelley és Gogol versek.

December 12-én a József Attila-esten bevezetőt mond Barabás Tiber. A műsorban fellépnek: Ascher Oszkár, Borok Katalin, Horváth Ferenc, Illosvay Katalin, Falotai Erzsébet, Zóch János, Varga Zsolt és Róth Márta énekel, Varsányi László Bartók műveket zongorázik. /MTI/

-o-o-o-o-

József Attila emlékestet rendezett

1958. december 3.

Szordón a József Attila fiugimnázium KISZ-szervező, szülői munkaközössége és nevelőtestülete. A nagy proletárköltő műveiből - halálának 21. évfordulója alkalmából - az iskola növendékei és neves fővárosi művészek adtak elő. /MTI/

-o-o-o-o-

1958. december 3.

A budapesti Állami Áruházak nyitvatartási ideje az ünnepek alatt: december 6-án, 13-án szombat 17 óráig, 20-án 18 óráig, 14-én vasárnap 10-től 15 óráig, 21-én, vasárnap 10-től 17-ig és 24-én, szombán 10-től 18 óráig. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958. december 3.

12 05
óra perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 32. kiadás / Miskolc felszabadulási évének... / első bekezdése helyesen így kezdődik: Miskolc város újonnan megválasztott tanácsának szerdái ünnepélyes.... /MTI/

-o-o-o-o-

1958. december 3.

A Finnországban tartózkodó magyar tudós-küldöttség dr. Ortutay Gyula vezetésével december 2-án megkoszorúta Castron emlékvét. A Finn-Ugor Társaság ünnepi kongresszusa dr. Ortutay Gyulát a Társaság tiszteletbeli tagjává választotta. /MTI/

-o-o-o-o-

1958. december 3.

Gertrud Sorgens, Alfréd Kirsoh és Peter Folgenhauer német népművelési szakemberek, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének vendégeként, kéthetes tartózkodásra Budapestre érkeztek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958. december 3.

12 10
óra perc

Angol bányászszakszervezeti küldöttek eszmecsereje a magyar bányászszakszervezet vezetőivel - Érdekes tapasztalataikról beszéltek/... délután az angol bányászok szerdán

1958. december 3.

Szerdándélután a bányászszakszervezetben érdekes megbeszélésre került sor. D.D. Evans, a dél-walesi bányászszakszervezet főtükora, J. Evans, a dél-walesi bányászszakszervezet vezetőségi tagja és Tom Jones angol bányász beszélgetett a magyar bányászszakszervezet vezetőivel. Az angol bányászszakszervezeti küldöttek két hetet töltöttek Magyarországon, több bányát, így a várpalotai, a pécsi és a tatabányai bányákat megtekintették, jártak az ország különböző részein, beszélgettek a bányászat irányítóival, s a két hét alatt szerzett tapasztalataikról szólnak.

J. Evans többek között megállapította, hogy Magyarországon többet fordítanak a bányászok szociális igényeinek kielégítésére, mint náluk. Különösen fontos vevőnek tekintette az igen kitűnő bányász egészségügyi ellátást. Tom Jones első sorban a pécsi tapasztalataikról beszélt. Megállapította, hogy soha nem látott még meredekebb dőlésű bányát a pécsinél és a fűté biztosítás, a bánya felső részének ácsolata - tükéletes. Hangsúlyozta, hogy mielőtt Magyarországra jött, még hitelt adott Magyarországról szóló, s nem éppen kedvező hírekről, most azonban éppen az ellenkezőjét tapasztalta. Az a meggyőződés alakult ki benne, hogy a magyar nép s a magyar bányászok jó uton haladnak. Különösen érdekelte a szociális ellátás, a bányászok oktatása, s hasonlóan sok más kérdés, s mindezekről csak a legjobbakat mondhatja. D.D. Evans hasonlóképpen nyilatkozott a magyar nép fejlődéséről. Egyben azt is kifejtette, hogy a bányászszakszervezet - megítélése szerint - igen kitűnő munkát végez. Náluk a szakszervezet munkája kimerül a bérharcban. Magyarországon pedig a szakszervezet gondoskodik a dolgozók bérkérdéséről. Hangsúlyozta azt is, hogy mi lényegesen jobban meg tudjuk oldani a bányászatban a munkaerőgazdálkodást, mint Jk. Ez abból fakad, hogy a szocializmusban a tervszerűség uralkodik. Elméletben már - mondotta - sokszor hallott a magyar szakszervezet jó munkájáról, most a gyakorlatban is megismerkedhetett ezzel.

Az angol és a magyar szakszervezeti vezetők hosszan elbeszélgettek szakmai problémáikról is, az angol küldöttek elmondották észrevételeiket. A megbeszélést baráti légkör jellemezte. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958. december 3.

18. évf. 45. perc

A nagyüzemi szőlők és gyümölcsösök kialakításáról tanácskozott a Bács megyei talajvédelmi bizottság

1958. december 3.

Szordán tartotta hatodik ülését a Bács megyei talajvédelmi bizottság, amely rövid egy éves működése alatt sokat segített abban, hogy a Duna-Tisza közeli homokvidék termelési kultúrája helyes irányban fejlődjön. Már a második komplex termelési tervre dolgoznak, amely Kiskunhalas környékén szabja meg a terület célszerű hasznosítását, az éghajlat- és talajviszonyoknak megfelelően. A bizottság javaslatára történik a megye fásítása is. A jó termőterületek kialakítása érdekében már kijelölték az erdő- és mezővédő sávok helyét. Tavasszal megkezdik a Duna-menti területek fásítását is.

A megye szaktekintélyei most a Hosszuhegyi Állami Gazdaságban gyűltek össze, hogy a soronkvetkező nagyüzemi szőlő- és gyümölcstermelés problémáit megbeszéljék. Magyar Ferenc, a gazdaság igazgatója a nagyüzemi szőlő- és gyümölcstermelés eredményeiről számolt be a hallgatóságának, ezután megtekintették a fiatal zárt szőlőket és gyümölcsösöket. Ezt követően a szakemberek a látottak és a javaslatok alapján hozzáfogtak a megye nagyüzemi zárt szőlő és gyümölcsös terveinek kidolgozásához. Rövidesen sor kerül a helyek kijelölésére is. /MTI/

-o-o-o-o-

Nagy sikerrel szerepelt az Állami Székely Színház Szeprenben

1958. december 3.

Seprenben kedden és szordán este zsufolt nézstér előtt játszott a marosvásárhelyi Állami Székely Színház művészcsoportja. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958. december 3. 18. évf. 45. perc

Megalakult az országgyűlési képviselők Fejér megyei csoportja

1958. december 3.

Fejér megye országgyűlési képviselői szordán este Székesfehérvárott a Hazafias Népfrent Fejér megyei titkárságának nagytermében megalakították a képviselői csoportot. Az alakuló ülésen csaknem teljes számban részt vettek Fejér megye országgyűlési képviselői, köztük dr. Münnich Ferenc a Minisztérium elnöke, Földes László, a belügyminiszter első helyettese, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, Ott Károly, az Elnöki Tanács tagja, dr. Dabronaki Gyula, a Központi Népi Ellenőrzési Bizottság elnökhelyettese és Csotterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának titkára.

Dr. Kisjétor István, a Hazafias Népfrent Fejér megyei bizottsága elnökének javaslatára a csoport elnökévé Bondor József, alelnökévé Ott Károly, titkárává Moder Mártonné országgyűlési képviselőt választották meg. A csoport tagjai köszönetet mondtak Klujber László országgyűlési képviselőnek, aki az elmúlt időszakban a csoport elnöke volt és jó munkát végzett. Ezután a képviselőcsoport tagjai megállapították munkatervüket és tárgyaltak a küszöbönálló feladatokról. Elhatározták, hogy az országgyűlési képviselők, a lehetőség szerint a megyében minél több termelőszövetkezeti zárszámadós közgyűlésen vesznek részt. Elhatározták azt is, hogy az egyes országgyűlési képviselők egy-egy Fejér megyei községeket patronálnak a termelőszövetkezeti mozgalom fejlődésében. /MTI/

-o-o-o-o-

18. évf. 45. perc



MTI BELFÖLDI HIREK

B 44 kiadás 1958. december 3. 19 óra 50 perc

Ünnepségek Ogata Kojirin, Honoré Daumier és Selma Lagerlöf évfordulói alkalmából

1958. december 3.

A Béke-Világtanács javaslatára hazánkban is megünnepelték Ogata Kojirin japán festő születésének háromszázadik és Honoré Daumier francia festő születésének 150. évfordulóját. A megemlékezést az Országos Béketanács és a Képzőművészeti Főiskola szordán rendezte a főiskola disztornéban. Az ünnepséget Fér Bertalan, Kossuth-díjas, kiváló művész, az Országos Béketanács tagja nyitotta meg. Ogata Kojirinról Horváth Tibor, a Kelet-ázsiai Múzeum igazgatója, Honoré Daumierrel Végvári Lajos, a Képzőművészeti Főiskola tanára emlékezett meg. Az előadásokat követő művészi műsorban Demján Lya japán verset, Hornácsi Lajos érdemes művész klasszikus francia zenedarabokat adott elő. Egyidejűleg a főiskolán kiállítás nyitottak meg Kojirin műveinek reprodukciiból.

Ugyancsak a Béke-Világtanács javaslatára szordán este emlékeztek meg az Országos Béketanács székében Selma Lagerlöf, a nagy svéd írónő születésének századik évfordulójáról. Kevés Józsefnek, a Fővárosi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatójának megnyitóját után dr. Lutter Tibor, az irodalomtudományok doktora méltatta a nagy írónő életét, munkásságát.

- Selma Lagerlöf - mondta többek között - a XIX. század végén annak a romantikának a képviselője, amely átfog, széles epikát nyújt az egész svéd népről, sőt az egész északi világ életéről. Csodálatosan gazdag társadalomrajzot ad és ennek háttérre a svéd természeti világ, amelynek kevés olyan ismerője van, mint Lagerlöf.

- Múltán tűzte ki a Béke-Világtanács a szellem nagyjainak sorában a Lagerlöf munkásságáról való megemlékezést. Hiszen Lagerlöf már az első világháború idején fájdalommal látta, hogy veszélyben vannak azok a humanista eszmék, amelyeket hirdetett és amelyekben nély-ségesen hitt. Ezt a humanizmusba vetett hitét haláláig megtartotta.

A nagy tetszéssel fogadott megemlékezés után Péchy Blanka és Doók Róza, a Néphadsereg Színházának művészei részleteket adtak elő Selma Lagerlöf műveiből. /MTI/

-o-o-o-o-

19 3/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45 kiadás 1958. december 3.

19 óra 50 perc

Előadások a tanácsstagok részére, népfrent esték, udvarlátogatások a Hazafias Népfrent Komárom megyei programjában

1958. december 3.

A Hazafias Népfrent Komárom megyei elnöksége szordán ülést tartott Tatabányán. Értékeltek a választási munkát, köszönetüket fejezték ki annak a sok ezer aktivistának, akik a siker érdekében fáradhatatlanul dolgoztak. Huszonnégy oklevelet adtak át a munkában legjobban kifutottnak. Megtárgyalták az ülésen a népfrent-bizottságok téli munkatervét is. A népfrent-bizottsági tagok részére tanfolyamokat szerveznek, amelyeken országgyűlési képviselők, párt- és tanácsvezetők, népfrent elnökségi tagok tartanak előadásokat. Népfrent- és békeesteket rendeznek a falvakban, és megszervezik több helyen az ugynevezett udvarlátogatásokat is, hogy a korszerű gazdálkodási módszerekkel megismertessék a dolgozó parasztokat. /MTI/

-o-o-o-o-

Fogadás a Csehszlovák Kommunista Párt küldöttségének tiszteletére

1958. december 3.

Antonín Krecknek, a Csehszlovák Kommunista Párt Központi Bizottsága/tagjának, a prágai pártbizottság első titkárnak vezetésével csehszlovák pártküldöttség tartózkodik hazánkban. A delegáció tiszteletére Julius Viktor, a Csehszlovák Kéztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete szordán este fogadást adott.

A fogadáson részt vett Fohér Lajos és Kiss Károly, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottságának tagjai, valamint az MSZMP Központi Bizottságának több tagja, a Központi Bizottság és a budapesti, valamint a vidéki pártapparátus több vezető munkatársa.

A fogadás szívélyes, baráti légkörben zajlott le. /MTI/

/titkársága

-o-o-o-o-



MTI BELFÖLDI HIREK
B 46 kiadás 1958. december 3.

10 30
-ra perc

Kállai Gyula látogatása Hajduböszörményben

1958. december 3.

Kállai Gyula, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Hajdu-Bihar megye országgyűlési képviselője szerdán látogatást tett Hajduböszörményben. Beszélgetést folytatott a párt és a tanács helyi vezetőivel, tsz elnökökkel, szövetségi tagokkal és mezőgazdasági szakemberrel. Kisérőben /... Gábor Ferenc, az MSZMP Hajdu-Bihar megyei bizottságának első titkára és dr. Tatar-Niss Lajos, a Hajdu-Bihar megyei tanács vb elnöke, országgyűlési képviselők. /MTI/

-o-o-o-o-

/voltak

MTI BELFÖLDI HIREK
B 47 kiadás 1958. december 3.

11 35
-ra perc

Időjárásjelentés

1958. december 3.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 3-án, szerdán este 21 órakor:

Európa nagy részén tovább tart a hideg időjárás. A Skandináv félszigetet az Óceán felől enyhébb levegő árasztotta el. Hazánkban ma csak kisebb felhőátverulások voltak. Pécsen és Nagykanizsán kisebb hószállingózások észleltek.

A hőmérséklet napközben -1-+2 fokra emelkedett.

Budapeston szerdán 21 órakor a hőmérséklet -4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 774 milliméter, alig változik.

Várható időjárás esütörtök estig: több felhő, néhány helyen, főként délen kisebb havazás.

Helyenként reggeli ködképződés. Mészkelt szél. A hideg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet a déli megyékben -5-8, máshol -8-11,

Legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön: -1-4 fok között. /MTI/

-o-o-o-o-

Vége



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1 kiadás 1958 december 4 6 óra 00 perc

Kétszázézer porcelántárgy terven felül

1958 december 4

A háromszázféle műszaki cikket és edényárut, disztárgyakat készítő Pécsi Porcelángyár dolgozói idei jó munkájuk jutalmául 24 napi keresetnek megfelelő nyereségrészesedésre számítanak. A gyár ebben az évben négymillió tányért és bögrét, 11.000 étkészletet, 9.000 teás- és 6.500 moka-készletet gyártott. Ebből 200.000 edény terven felül készült. Ez a mennyiség az utolsó negyedév végén, a karácsonyi ünnepek előtt jut el az üzletekbe. Bővítették a porcelán-disztárgyak választékát is. Az idén gyártott disztárgyak értéke meghaladja az 1,2 millió forintot, ebből 200.000 forint értékű ezon disztárgy. /MTI/

- o -

Földművesszövetségi cukrász-kiállítás Miskolcon

1958 december 4

A Borsod megyei földművesszövetségek cukrász- és szakácskiállítást, valamint versenyt rendeztek Miskolcon. A kiállításon több mint ötven versenyző mutatta be készítményét. A nyertesek között mintegy 10.000 forint értékű díjat osztanak szét. /MTI/

- o -

Pénteken Soroksáron sorsolják a lottót

1958 december 4

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság ezen a héten rendezi meg az év utolsó kettős lotto-sorsolását. A 49. játékhét nyerőszámait és a novemberi tárgyjutalmakat december 5-én, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel Soroksáron, a Dózsa György művelődési otthonban /Marx Károly ut 122-124 szám/ sorsolják ki. A húzásokat 9 órakor a népszerű Dupla vagy semmi játék előzi meg.

A tárgynyeremény-sorsoláson a 47. játékhét szelvényei vesznek részt. /MTI/

- o -